

上海发布重振经济 50 条措施

6月1日起取消企业复工复产审批制度

新华社上海5月29日电(记者胡洁菲、袁全)为统筹好常态化疫情防控与经济社会发展,上海市政府29日发布《上海市加快经济恢复和重振行动方案》,包括8个方面、50条政策措施。根据行动方案,上海将于6月1日起取消企业复工复产审批制度,同时出台系列政策稳外资、促消费、扩投资。

在29日举行的新闻发布会上,上海市常务副市长吴清介绍,针对复工复产卡点堵点,上海将动态修订复工复产复市疫情防控指引,取消企业复工复产复市不合理限制(6月1日起取消企业复

工复工复产审批制度)。同时,出台扩大企业防疫和消杀补贴范围、建立长三角产业链供应链互保机制,畅通国内国际物流运输通道等政策措施,支持各行业领域复工复产复市,稳步提高企业达产率。

市场主体是经济发展的基础。给市场主体减负,除减免房租外,上海将对符合条件的企业减免房产税和城镇土地使用税,对非居民用户给予3个月应缴水费、电费、天然气费10%的财政补贴,免收3个月单位生活垃圾处理费等。

稳外资方面,上海将建立重点外资企业复工复产专员服务机制,启用重大外资项目线上服务系统,提前启动2022年上海市鼓励跨国公司地区总部发展专项资金申报工作,进一步支持跨国公司在沪设立地区总部和外资研发中心,着力稳定外资企业预期和信心。

促消费方面,上海将以大宗消费为抓手,年内新增非营业性客车牌照额度4万个,按照国家政策要求阶段性减征部分乘用车购置税,对置换纯电动汽车的个人消费者给予一次性1万元补贴,支持大型商贸企业和电商平台发放消费优惠券,支持文创、旅游、体育产业发展,大力促进消费加快恢复。

扩投资方面,上海将加强城市更新规划编制、政策支持和要素保障,年内完成中心城区成片旧区改造,全面提速零星旧区改造,年内新启动8个以上城中村改造项目。支持扩大企业债券申报和发行规模,将新型基础设施等纳入地方政府专项债券支持范围。

此外,上海还将优化人才直接落户、居转户、购房等条件,吸引和留住各类人才。通过发放一次性补贴、爱心礼包等形式,保障困难群众生活。



拉鲁湿地 生机盎然

5月28日拍摄的拉鲁湿地一景。

初夏时节,被誉为“拉萨之肺”的国家级自然保护区拉鲁湿地景色秀丽,生机盎然。
新华社发

北京27日至29日无新增社会面病例

新华社北京5月29日电(记者李放)记者从29日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,5月29日0时至15时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者7例,无症状感染者3例,均为隔离观察人员。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍,当前,北

京市新增报告本土病例数量持续下降,5月27日至29日15时无新增社会面病例,多个地区正有序恢复正常生产生活秩序。

2022年北京市高考报名考生共5.4万人

确保高考“如期举行、应考尽考、安全考试”

新华社北京5月29日电(记者李放)北京市委教育工委副书记李奕在29日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,当前高考准备工作已进入冲刺阶段,北京市教育系统会同卫健、疾控等部门以最高标准、最严要求做好考试组织和疫情防控各项工作措施,尽一切可能确保高考“如期举行、应考尽考、安全考试”。

据了解,2022年北京市高考报名考生共5.4万人,考试将于6月7日至10日进行,其中6月7日至8日为全国统一高考时间,考试科目是语文、数学、外语3门;6月9日至10日为普通高中学业水平等级性考试时间,考试科目为思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6门,考生自主选择3门参加考试。

李奕介绍,在考点考场方面,北京市按照常规考点、封管控考点、在集中医学观察场所和医疗

救治场所设置的考场几类情况进行安排:

一是共设99个常规考点,分别在18个考区,主要安排能够正常参加考试的考生,同时在每个常规考点,按一定比例设置了备用考场,用于安排考试当天入场时健康监测异常或考试过程中身体状况异常的考生、返京不足14天的考生考试,此外还为常规考点设置了备用考点,如果常规考点或周边发生聚集性疫情,那么将原考点进行整体平移至备用考点。

二是选择符合条件的宾馆酒店或具备食宿条件的学校设置封管控考点,用于安排届时处于封控区、管控区的考生,为考生提供“吃住行考”一体化的考试保障。在考场安排上,封控区考生实行一人一考场,管控区考生可多人一考场,考位间距不小于2米,来自不同管控区的考生安排在不同考场。

三是在集中医学观察场所和医疗救治场所设置考场,主要用于安排确诊病例、无症状感染者和处于集中医学观察期的考生。在地坛医院、小汤山医院设置确诊病例和无症状感染者考场;在每个处于集中医学观察期考生所在集中医学观察地点设置考场,考场监考员按医学要求防护,单人单场考试,考后试卷、答题卡消毒后密封送交。

李奕特别提醒广大考生和家长,因疫情形势变化,会出现部分考生在考试前因疫情原因产生考点、考场变化等情况,学校老师或者报名单位将会点对点通知考生,请大家务必保持个人和紧急联系人通信畅通,确保能够及时接收到相关通知。此外,广大考生和家长如遇到各种问题和情况,请大家第一时间和班主任老师、学校联系,社会考生向报名单位咨询。

上海将调整和优化 核酸检测时间要求

新华社上海5月29日电(记者袁全、胡洁菲)记者从29日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,当前上海疫情形势持续向稳向好,全市疫情防控正处在向常态化防控转换的关键时期,为统筹推进疫情防控和经济社会发展,全面恢复正常生产生活秩序,上海将对核酸检测时间要求等事宜做出调整和优化。

据介绍,自6月1日零时起,进入有明确防疫要求的公共场所和搭乘公共交通工具的人员,须持72小时内核酸检测阴性证明。离沪人员仍需提供48小时内核酸检测阴性证明和24小时内抗原检测阴性证明(持有24小时内核酸检测阴性证明的可免除抗原检测证明)。来沪返沪人员需提供48小时内核酸检测阴性证明。

对于机场港口、医疗机构、集中隔离、冷链物流等需定期核酸筛查的相关行业或岗位的从业人员,以及配送寄递、城市保障等流动人员,按照国家和上海市相关核酸检测要求执行。

以上措施,后续将根据疫情防控形势进行动态调整。

北京一核酸检测机构 被立案侦查

新华社北京5月29日电(记者李放)记者在29日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,北京市卫健委在会同市场监管、公安等部门持续对全市核酸检测机构进行督查检查中发现,“北京中同蓝博医学检验实验室有限公司”在核酸检测过程中涉嫌违法犯罪。

据了解,北京市卫健委28日组织专家对阳性病例既往阴性检测结果的样本溯源检查,通过视频检查和查看PCR仪上的扩增记录发现,北京中同蓝博医学检验实验室溯源记录不完整,记录规则不清晰,不能提供原始标本流转单和扩增板原始纸质记录,部分时间点扩增文件记录与实验室自述检测数量不符,违规对多管样本进行混管检测。以上情况严重违反质量安全规定,影响检测结果准确性,导致对核酸检测阳性人员发现和管控不及时,造成疫情进一步传播风险。

北京市卫生健康委员会党委委员王小娥介绍,在固化证据的基础上,北京市卫健委立即对北京中同蓝博医学检验实验室进行了严肃处理,勒令其立即停止执业,启动吊销医疗机构执业许可证程序,并配合公安部门予以立案侦查。

北京市公安局副局长潘绪宏说,初步查明,该公司为了节约成本、加赶进度,严重违反新冠病毒核酸检测操作规范,在明知超量混检可能导致检测结果失准的情况下,仍然采取多管混检的方式进行检测,涉嫌妨害传染病防治罪。目前,该公司法定代表人张某某(男,52岁)等8人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

台湾新增76605例 新冠肺炎确诊病例

新增145例死亡

新华社台北5月29日电(记者岳夕彤、何自力)台湾地区流行疫情指挥中心29日公布,新增76605例新冠肺炎确诊病例,包括76539例本土病例及66例境外输入病例,确诊病例中新增145例死亡。